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Конспект открытого занятия «Уроки Доброты»
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Подготовила и провела:

 педагог дополнительного образования 
Берник Екатерина Викторовна.

Калининград

Цель: нравственное воспитание детей, учить быть сдержанными и доброжелательными, уметь работать в коллективе, учить следовать за лидером группы, развитие связной речи, работать над выразительностью речи, учить работать с кроссвордами, продолжать знакомить со стихами поэтов о добре и зле.

Предварительная работа: знакомство с произведением В. Катаева "Цветик – семицветик", пересказ, словесное рисование, рассматривание иллюстраций к произведению.

Материал к занятию: Цветик – семицветик, баранки, ваза, поднос со снегом,  игрушки, бейсболка,  иллюстрации по сказке, магниты (10 штук), цветные карточки с буквами  "ДОБРОТА", письмо.

Ход занятия:
Педагог: Добрый день, дорогие дети и взрослые! Сегодня я приготовила вам сюрприз! Хотите узнать какой?
Дети: Да! Конечно! 
Педагог: Ну, тогда смотрите! (Снимает накидку и открывает стебель с лепестками) Ну надо же! Цветок где-то потерял свои лепестки. А из какой сказки этот цветок,  вы догадались?
Дети: ДА "Цветик – семицветик"

Педагог: Вот это да! Сюрпризы не закончились! (Находит письмо и читает его)
"Дорогие, ребята!
Я знаю, что вы любите сказки. Но в моем Королевстве сказок случилась беда. Сильный северный ветер разбросал все лепестки цветика – семицветика. Помогите их найти. Если вы согласны помочь, то подсказка на карточках с картинками. Расставьте их в той последовательности как в сказке. Это и будет вашей картой. Она поможет найти вам 7станций. Если вы все сделаете правильно, то соберете все 7 лепестков и отгадаете волшебное слово, которое скрывает цветик – семицветик.

С благодарностью Король Королевства Сказок"

Педагог: Поможем Королевству Сказок.
Дети: Да.
1. Педагог: Здесь на полу разбросаны какие-то карточки, а на них картинки. Давайте их соберём и посмотрим, что на них изображено.

Дети: Да это же картинки из сказки.
Педагог: Тогда вспомним сказку и  правильно расставим карточки с картинками.


Дети находят лепесток с буквой «Д».

2. Педагог:  Как вы думаете куда мы отправимся дальше?

Дети: В булочную.


Педагог: Верно! Для нас здесь задание "Доскажи словечко" Я начну, а вы кончайте, хором дружно отвечайте.

· Растает даже ледяная глыба от слова теплого … (спасибо)

· Зазеленеет старый пень, когда услышит …(добрый день)

· Когда вас ругают за шалости, вы говорите …(простите, пожалуйста)

· Если друг попал в беду,…(помоги ему)

· Решай споры словами, …(а не кулаками)

Давайте никогда не будем забывать добрые, вежливые слова. Будем чаще говорить их друг другу. Говорить ласково, нежно, негромко. Глядя в глаза человеку и улыбаясь, потому что, от улыбки хмурый день становится светлей.

 Дети находят лепесток с буквой «О».
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Всем, кто вежливым растет,
Мимо друга не пройдет,
Даже в самой жуткой спешке
"Здравствуй!" он произнесет.

3. Педагог: Куда мы отправимся теперь?
Дети: Домой к девочке Жене.

( Дети идут к столу с вазой)
(Под вазой накрыт лепесток с буквой "Б". Дети его находят)

4. Педагог: К какой станции мы держим путь?
Дети: На Северный полюс (к столу, где на подносе лежит снег)
Игра перейди по льдинкам.

Под снегом дети находят лепесток с буквой «Р».

5. Педагог: Скажите, ребята, что самое горькое?
Дети: называют свои варианты.

Педагог: Что горче всего?
У ребят я спросил.
Одни утверждают:

· Неспелый кизил…

· Микстура!-

Какой-нибудь скажет храбрец.
Горчицу и лук назовут, наконец.
Но горче горчицы –
Поверьте мне снова –
Обиднее, грубое слово.
(Р.Талипов)
Педагог: Ну, а что же слаще всего?
Дети: называют свои варианты ответов.
Педагог: Что слаще всего? - 
 Я спросил у  ребят.

· Всласть выспаться.-Сони, зевая бубнят.
Сластены, зажмурясь, кричат: Леденец! –

Кишмиш называют,
Халву, наконец.
Но слаще халвы
И всего остального
Сердечное, доброе слово.
(Р.Талипов)

Да, ласковое, доброе слово душу согревает. 
Педагог: Сыграем в игру "Ласковое слово".
 Педагог называет слова, например: "Солнце", дети ласково "Солнышко"
-Птица -…, дерево -…, сказка -…, рука -…, ребенок -…, ручей -…, кольцо -…, сердце -…
Педагог: Молодцы, вам понравились ласковые слова.

Находят лепесток с буквой "О".

6. Педагог: Куда нам теперь?
Дети: К игрушкам!
Педагог: Здесь игра "Загадки".


Гармошка в руках,
На макушке фуражка,
А рядом с ним важно
Сидит Чебурашка.
Портрет у друзей
Получился отменный,
На нём Чебурашка,
А рядом с ним… Крокодил Гена

Стрела молодца угодила в болото,
Ну где же невеста? Жениться охота!
А вот и невеста, глаза на макушке.
Невесту зовут … Царевна-лягушка 

Уверенный в себе, хоть неумейка,
И от природы он большой зазнайка,
А ну-ка угадать его сумей-ка,
Известен всем под именем … Незнайка 

Толстяк живет на крыше,
Летает он всех выше.
(Карлсон)

Бабушка девочку очень любила.
Шапочку красную ей подарила.
Девочка имя забыла свое.
А ну, подскажите имя ее.
(Красная Шапочка)

Возле леса, на опушке
Трое их живет в избушке.
Там три стула и три кружки.
Три кроватки, три подушки.
Угадайте без подсказки,
Кто герои этой сказки?
(Три медведя)
Лечит маленьких детей,
Лечит птичек и зверей,
Сквозь очки свои глядит
Добрый доктор ... (Айболит)
На сметане мешен,
На окошке стужен,
Круглый бок, румяный бок
Покатился ... (колобок)
Она красива и мила,
А имя ей от слова "зола".
(Золушка)
Носик круглый, пятачком,
Им в земле удобно рыться,
Хвостик маленький крючком,
Вместо туфелек - копытца.
Трое их - и до чего же
Братья дружные похожи.
Отгадайте без подсказки,
Кто герои этой сказки?
(Три поросенка)

У отца был мальчик странный,
Необычный - деревянный.
Но любил папаша сына.
Что за странный
Человечек деревянный
На земле и под водой
Ищет ключик золотой?
Всюду нос сует он длинный.
Кто же это?.. (Буратино)
Из цветка тюльпана вышла,
Зимовала в норке мыши,
Ласточка ее спасла,

В страну эльфов унесла. 
(Дюймовочка)
Многим долго неизвестный,
Стал он каждому дружком.
Всем по сказке интересной,
Мальчик-луковка знаком.
Очень просто и недлинно,
Он зовётся … (Чиполлино)
Он весел и незлобен,
Этот милый чудак.
С ним хозяин, мальчик - Робин
И приятель - Пятачок.
Для него прогулка – праздник
И на мёд особый нюх –
Это плюшевый проказник,
Медвежонок … (Винни – Пух)
Он дружок зверям и детям,
Он живое существо.
Но таких на белом свете,
Больше нет ни одного.
Потому что он не птица,
Не котёнок, не щенок,
Не волчонок, не сурок.
Но заснята для кино,
И известна вам давно –
Эта милая мордашка
И зовётся … (Чебурашка)
Всех он любит неизменно,
Кто б к нему не приходил.
Догадались?- Это Гена, 
Это Гена … (Крокодил)
Нужно загадать желание для всех детей. (Чтобы все дети улыбались, были здоровыми, исполнялись все их мечты…)

Лети, лети лепесток.
Через запад на восток,
Через север, через юг
Возвращайся, сделав круг.
Лишь коснешься ты земли,
 Быть по-моему вели!
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Дети находят лепесток с буквой "Т" под игрушками. 

7. Педагог: Посмотрите, у нас осталось одно испытание. 
 Кому может принадлежать эта бейсболка?
Дети: Мы думаем больному мальчику Вите.

Дети находят лепесток с буквой "А"  Составляют слово "Доброта".
Педагог: Мы правильно справились с заданиями: собрали все лепестки и составили слово "Доброта")
Как вы думаете, какой теме было посвящено занятие?

Ответы детей.


Доброта – вещь удивительная.
Быть легче добрым или злым?
Наверно, легче злым.
Быть добрым – значит отдавать 
Тепло свое другим.
Быть добрым – значит понимать
И близких и чужих
И радости порой не знать,
Заботясь о других.
Конечно, доброму трудней, 
И все же посмотри:
Как много у него друзей!
А злой всегда – один…
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